



भापा, वैशाख २९। भापाको दमक नगरपालिका वडा नम्बर नयाँ सब्जी लाइनमा भएको आगलागीमा २० लाख रुपैयाँ बराबरको क्षति भएको छ। प्रेम पूर्वको घरको भुईँ तलामा रहेको मरमसला तथा खाद्यान्न गोदाममा बिचुत सट भई शुकुवार आगलागी भएको थियो।
प्रहरीका अनुसार आगलागीबाट २० लाख रुपैयाँ बराबरको क्षति भएको छ। आगलागीले मरमसला तथा खाद्यान्न जलेर नष्ट भएको प्रहरीले जनाएको छ।
आगो स्थानीयवासी, प्रहरी र दमकलको सहयोगमा बिहान ७ बजे पूर्ण रुपमा नियन्त्रणमा आएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाले जनाएको छ।

गौरीगञ्ज अस्पताल बन्द



भापा, वैशाख २९। गौरीगञ्ज अस्पताल अनिश्चितकालका लागि बन्द भएको छ। अस्पतालमा तोडफोड भएपछि अनिश्चित समयका लागि बन्द गरिएको हो।
भाडा पखाला लागेर अस्पताल भर्ना गरिएका बालकको उपचारका क्रममा मृत्यु भएपछि अस्पतालमा विवाद सुरु भएको थियो। बालकको मृत्यु पछि अस्पतालमा भएको तोडफोडबाट असाभ्यन्त्र अवस्था सिर्जना भएकाले अस्पताल बन्द गर्नु परेको अस्पताल व्यवस्थापन समितिले जनाएको छ।
अस्पतालमा प्रयोगमा रहेको सर्वर तथा अन्य विभिन्न भौतिक संरचनाहरूमा क्षति पुग्न गई अस्पतालका सम्पूर्ण सेवा प्रवाह गर्न नसकिने अवस्था पैदा भएकाले अर्को सूचना नभएसम्मका लागि यस अस्पतालबाट प्रदान गरिने सम्पूर्ण सेवाहरू हाललाई बन्द गरिएको अस्पताल व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष बङ्गीनारायण महतोले सूचना जारी गरी जनाएका छन्।
तोडफोडबाट अस्पतालमा लासौंको क्षति भएको जनाइएको छ। भाडापखाला लागेका एक बालकको चिकित्सकको **(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)**

प्रधानमन्त्री दाहालद्वारा 'भापाको पत्रकारिता' पुस्तक विमोचन



काठमाडौं, वैशाख २९। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले भापाको पत्रकारिता (आरम्भदेखि ०४०) पुस्तकको विमोचन गरेका छन्।
नेपाल पत्रकार महासंघ भापाद्वारा प्रकाशित उक्त पुस्तक प्रधानमन्त्री दाहालले शुकुवार काठमाडौंमा विमोचन गरेका हुन्।

भापा शाखा उत्कृष्ट

काठमाडौं, वैशाख २९। नेपाल पत्रकार महासंघ भापा देशकै उत्कृष्ट शाखाका रूपमा सम्मानित भएको छ। नेपाल पत्रकार महासंघको २७ औं महाधिवेशनमा भापा शाखालाई उत्कृष्ट शाखा घोषणा गरिएको हो।
भापा शाखाले एक करोड रुपैयाँको पत्रकार सहारा उपचार कोष स्थापना गरी महासंघको संस्थागत विकास, नेपाली पत्रकारिता क्षेत्र तथा श्रमजीवी पत्रकारको हित तथा संरक्षणका लागि अनुकरणीय कार्य गरेको भन्दै भापा शाखालाई उत्कृष्ट शाखाको सम्मान प्रदान गरिएको हो।
प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डको प्रमुख आतिथ्यमा आयोजित कार्यक्रमका बीच भापा शाखाका अध्यक्ष एकराज गिरीलाई सम्मान पत्र प्रदान गरिएको थियो।
यसैबीच महासंघको २७ औं महाधिवेशनको अवसरमा कोशी प्रदेशका चार जना पत्रकारलाई सम्मान गरिएको छ।
सम्मानित हुनेहरूमा भापाका अग्रज पत्रकार गोविन्दचन्द्र क्षेत्री, मोरङका गणेश लम्साल, उदयपुरका हरिकुमार राई, कुशलबाबु बस्नेत रहेका छन्। उनीहरूलाई प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सम्मानपत्र प्रदान गरेका थिए।

हात्तीपाइले विरुद्धको औषधि खाँदा ...

भापा, वैशाख २९। भापामा हात्तीपाइले रोग विरुद्धको औषधि खाएपछि एक जना बूढाको मृत्यु भएको छ। भद्रपुर नगरपालिका -९ की ६२ वर्षीया महिलाको हात्तीपाइले विरुद्धको औषधि सेवन गरेपछि स्वास्थ्यमा समस्या आएको थियो।
बिहीवार उनलाई अस्पताल लैजाने क्रममा बाटोमै मृत्यु भएको हो। मृतकको शव पोस्टमार्टमको लागि धरानस्थित विपी कोइराला स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान ल्याइएको बताइएको छ। तर, स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले भने हात्तीपाइले विरुद्धको औषधि सेवनकै कारण विरामीको मृत्यु भएको वा अन्य कारणले मृत्यु भएको हो भन्ने विषय अहिलेसम्म पुष्टि नभएको जनाएको छ।
उक्त घटना बाहिरिएलगत्तै स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अतिरिक्त सचिव डा. टंक बाराकोटीको सहितको टिम अनुसन्धान गर्न भापा आएको बताइएको छ। स्वास्थ्य मन्त्रालयले गत आइतबार भापासहित ७ वटा जिल्लामा हात्तीपाइले विरुद्धको औषधि खुवाउन शुरु गरेको थियो।

छात्रामाथि गोली प्रहार

भापा, वैशाख २९। भापाको दमकमा एक छात्रामाथि गोलीप्रहार भएको छ।
उदयपुर घर भई दमकमा डेरा गरी पढ्न बसेकी एनका अधिकारी गजमेरमाथि शुकुवार दिउँसा करिब साढे ११ बजेको समयमा गोली प्रहार भएको हो।
दमकस्थित हिमाली माविबाट कक्षा १२ को परीक्षा दिएर कोठातर्फ गइरहेकी अधिकारीमाथि दमक-५ स्थित ज्येष्ठ नागरिक प्रतिष्ठान नजिकै गोलीप्रहार भएको बताइएको छ। उनको पेटमा एक राउन्ड गोली लागेको बताइएको छ। घाइतेको लाइफ लाइन अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ। चिकित्सकले

अल्बानिया र जापान पठाउने नाममा ठगी

भद्रपुर, वैशाख २९। वैदेशिक रोजगारीका लागि युरोपको अल्बानिया पठाइदिन्छु भन्दै लाखौं रकम ठगी गर्ने एक जना पक्राउ परेका छन्।
पक्राउ पर्नेमा भापा हाँदबारी गाउँपालिका -२ स्थित पाराखोपी निवासी ३६ वर्षीय हरि भन्ने भीमप्रसाद पौडेल रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाका डीएसपी कृष्णकुमार चन्दले जानकारी दिए।
पौडेलले १५ लाख ७ हजार रुपैयाँ ठगेको भन्दै मेचीनगर नगरपालिका - १९ स्वतन्त्र शिवाकोटी, विनोदकुमार ढकाल, मनकुमार वेगा र डाकवहादुर मिश्रले संयुक्त रूपमा वैदेशिक रोजगार विभागमा उजुरी दिएका थिए। विभागको

एक सयको नोटमा चुच्चे नक्सा

भापा, वैशाख २९। एक सय रुपैयाँको नोटमा नेपालको चुच्चे नक्सा राख्ने सरकारले निर्णय गरेको छ।
सरकारले एक सय रुपैयाँको नोटमा रहेको नक्सा परिवर्तन गर्ने भएको छ। बिहीवार बसेको मन्त्रपरिषद् बैठकले एक सय रुपैयाँको नोटमा नेपालको चुच्चे नक्सा प्रयोग गर्ने निर्णय गरेको छ।
उन्ले पटक-पटक उडाउने मिति सान थाले। जनवरी २२ मा उडाउने अन्तिम मिति दिए पनि उनीहरू अल्बानिया जान दिलाएका थिए। दुई वर्षको कामका लागि

कुबेत पठाउने भन्दै दिल्ली पुर्‍याएपछि =

काठमाडौं, वैशाख २९। वैदेशिक रोजगारीमा कुबेत पठाइदिन्छु भन्दै महिलालाई भारतको नयाँदिल्ली पुर्‍याई वेश्यावृत्तिमा लगाएको अभियोगमा ४५ वर्षीय पूर्णबहादुर भण्डारीलाई सोही गाउँबाट प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।
पीडित महिलाले दिएको उजुरीको आधारमा भण्डारी पक्राउ परेका हुन्। नयाँदिल्लीबाट २०६० असार १३ गते आइतबार विमानमा उत्रिएका भण्डारीलाई पक्राउ गरिएको थियो।
सन् २०२३ को मार्चमा जापानी प्रधानमन्त्री फुमियो किशिदाले भारत भ्रमणका क्रममा आफ्नो मुलुकले भारतसँग नजिकबाट सहकार्य गर्ने र दक्षिण एशियाको स्थिरताका लागि योगदान गर्ने बताएका थिए। त्यसक्रममा उनले गुणस्तरीय पूर्वाधार निर्माणसँग सम्बन्धित कैयौं उत्कृष्ट कम्पनीहरू जापानमा रहेका भन्दै तीनलाई दक्षिण एशियामा पनि काम गर्न प्रोत्साहित गर्ने धारणा राखेका थिए।
जापानबाट विदेश मन्त्रीको तहमा भएको यो भ्रमणलाई कतिपयले चीनले यस क्षेत्रमा बढाइरहेको प्रभावसँग पनि जोड्ने गरेको छ। **(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)**

खाजाघर सञ्चालक पक्राउ

भापा, वैशाख २९। नाबालिगहरूलाई जबरजस्ती यौनजन्य कार्यमा लगाएको आरोपमा दुई जना पक्राउ परेका छन्। पक्राउ पर्नेमा काठमाडौंको टोखा नगरपालिका-९ मा सञ्चालित सुर्खेत खाजाघरका सञ्चालक दार्चुलाका २९ वर्षीय लोकेन्द्र बडू र सर्लाही हरिवनकी ३७ वर्षीया कान्छीमाया घिसाइत छन्।
नाबालिगहरूलाई जबरजस्ती यौनजन्य कार्यमा लगाएको आरोपमा मानव बेचबिखन व्युरोले उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो। होटलमा काम लगाइ दिन्छु भनेर नाबालिगहरूलाई ल्याएर यौनजन्य कार्यमा लगाएको प्रहरीले जनाएको छ।
उनीहरूले नाबालिगहरूलाई ग्राहकबाट ५ हजारदेखि ८ हजारसम्म लिएर यौनजन्य कार्यमा लगाउने गरेको पाइएको छ।
उनीहरूसँगै मानव बेचबिखन तथा ओसारपसार मुद्दामा म्याद लिएर अनुसन्धान गरिरहेको मानव बेचबिखन व्युरोले जनाएको छ।

जापानी विदेशमन्त्रीको नेपाल भ्रमणमा 'इन्डो प्यासिफिक' प्राथमिकताको मुद्दा बन्ला ?

वित्तिमोड, वैशाख २९। जापानी विदेशमन्त्री योको कामीकावाले आगामी आइतबार गर्ने नेपाल भ्रमणमा जापानबाट नेपालमा लगानी भित्र्याउने विषयलाई प्रमुखताका साथ उठाउने अधिकारीहरूले बताएका छन्।
उक्त भ्रमणका क्रममा कुनै समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने कार्यक्रम नभए पनि दुई पक्षीय सम्बन्धका समग्र पक्षबारे समीक्षा गरिने अधिकारीहरूको भनाइ छ।
जापानले दुई देशबीच अर्को वर्ष कूटनीतिक सम्बन्ध कायम भएको ७० वर्ष पुग्न लागेको भन्दै यो भ्रमणले त्यसलाई थप टेवा दिनसक्ने विश्वास व्यक्त गरेको छ। कृषि, पर्यटन, शिक्षा र स्वास्थ्य अनि पूर्वाधारका क्षेत्रमा नेपाल र जापानबीच सहकार्यको सम्भावना देखेका कतिपय विज्ञहरू टोक्यो नेपालप्रति निकटै सकारात्मक रहेपनि काठमाडौंले त्यसको पर्याप्त फाइदा लिन नसकिने गरेको ठान्छन्।
भ्रमणबाट नेपालको अपेक्षा
हालैका महिनाहरूमा भारत, चीन र अमेरिकाबाट नेपालमा भइरहेका भ्रमणका शृङ्खलाहरूमा नेपालको प्रमुख साभेदार



रहेको जापानबाट परराष्ट्रमन्त्रीको तहको भ्रमण हुन लागेको हो। फ्रान्स र श्रीलङ्कासहित छ वटा देशहरूको भ्रमणको कार्यसूची अन्तर्गत कामीकावाले नेपाललाई आफ्नो अन्तिम गन्तव्य बनाएकी हुन्।
परराष्ट्र मन्त्रालयका प्रवक्ता अमृतबहादुर राईले भने- यो भ्रमणमा दुई देशबीचको सम्बन्धलाई समीक्षा गर्ने

भन्ने नै हो - उनले भने। काठमाण्डौं स्थित जापानी राजदूतावासले जापानको सर्वाधिक अग्लो पर्वत माउन्ट फुजीको मुन्तिर अवस्थित सिजुओका प्रिफेक्चरकी कामिकावाको यो पहिलो नेपाल भ्रमण भएको जनाएको छ।
जापान र नेपालले लामो समयदेखिको विकास सहकार्य र जनस्तरको सम्बन्धमा आधारित गहिरो सम्बन्ध कायम राखिराखेका छन्, राजदूतावासको विज्ञप्तिमा छ। जापानी राजदूतावासले उनको यस पटकको भ्रमणले सन् २०२६ मा कूटनीतिक सम्बन्ध कायम भएको ७० वर्ष पुग्ने दौत्य सम्बन्धलाई थप बलियो बनाउन सकारात्मक गति दिनेछ।
जापान नेपालको प्रमुख विकास साभेदार भएकाले उसलाई महत्वका साथ आफूहरूले व्यवहार गर्ने अधिकारीहरूले बताउने गरेका छन्।
अर्थपूर्ण आगमन
संयुक्त राज्य अमेरिकाको इन्डो प्यासिफिक नीतिको एउटा प्रमुख साभेदार जापान हो। उसले 'खुला र स्वतन्त्र इन्डो प्यासिफिक'सँग साभेदारी गर्ने जुनसुकै देशसँग सहकार्य गर्ने घोषणा गरेको छ।

